

“投资中国年”广东专场推介活动在穗举行

海内外投资者讲述在粤无限机遇 演绎广东与外商外资“双向奔赴”

“广东已经成为全国第一经济大省,是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一,也是全球产业链供应链最完善的地区之一,这次把投资中国年首场地方招商引资推介活动设在广东,希望大家通过广东感受中国发展活力和蓬勃生机。”3月29日,“投资中国年”广东专场推介活动在广州举行,多名世界500强跨国企业高管齐聚南粤,商务部部长助理陈春江在会上如是推介广东。

■新快报记者 陆妍思 麦婉诗



“4+2+1”

●四大优势:经济规模大 产业配套全 交通便捷 生态环境好

●两个重点招商方向:制造业招商 总部企业招商

●一套组合政策:投资奖励 税收优惠

“4+2+1”推介广东新商机

外商投资最高奖励1亿元,三区实行“双15%”税收优惠

今年“投资中国年”招商引资活动,首站落地广东。推介会上,广东省商务厅党组书记、厅长张劲松当起“推销员”,以“4+2+1”概括介绍新时代广东新商机。

“4”是指广东的四大优势。

一是经济规模大。数据显示,2022年,广东全省常住人口1.27亿,市场主体1600万户,地区生产总值1.92万亿美元,社消零总额6700亿美元,外贸进出口1.25万亿美元,实际利用外资279亿美元。

二是产业配套全。广东是世界重要的制造业基地,是全球产业链供应链最完善的地区,拥有新一代电子信息、纺织服装、石油化工、智能家电、汽车等8个万亿级产业。“到广东投资,80%的生产能够在半小时运输圈内完成配套,剩下20%在1小时运输圈内完成配套,省时、省力、省工、省钱”。

三是交通便捷。广东有9个民用

机场,与国际主要城市可一日通达。全年货物吞吐量超20亿吨,集装箱吞吐量超7000万标箱,广州港、深圳港位居世界前十。高铁里程2367公里,高速公路超1.1万公里,珠三角地铁和城际轨道,已形成1小时都市生活圈。

四是生态环境好。广东PM2.5平均浓度22微克/立方米,达到欧盟标准。全国空气质量前20城市,广东占到5席,分别是深圳、珠海、中山、惠州、肇庆,“好山、好水、好生态,让人感到健康、舒适、开心”。

“2”是两个重点招商方向。一是制造业招商,“我们欢迎国内外企业参与投资建设10+10产业集群。”张劲松介绍,10个支柱产业分别是电子信息、石油化工、智能家电、汽车产业、先进材料、纺织服装、软件信息服务、超高清视频显示、生物医药与健康、农业与食品。10个新兴产业集群分别是半导体与集成电路、高端装备制造、智能机

多个科创项目现场签约

世界500强高管表态“持续看好广东、投资广东”

推介会上,安信芯芯片后道加工及产业基地项目、中生制药南方总部暨海外医药创新中心、瑞典海克斯康生产制造基地项目、SK聚酯新材料项目等多个项目现场签约。从项目内容看,外商企业投资中国的逻辑已经发生变化,更加看重中国市场,也逐渐把产业中高端环节放在中国,加速本土化创新。

在此次推介会前夕,广东官宣多个重磅外资项目。26日,广东省人民政府与沙特国家石油公司(沙特阿美)合作备忘录签署仪式在北京举行,备忘录提出了在多个领域探索投资机会的合作框架。27日,中海壳牌惠州三期乙烯项目初步投资协议正式签署,标志着这个总投资额约521亿元的国家重大外资项目进入了实质

性推进阶段。这一项目引入了多个在国内和亚洲首次采用的先进技术,也将建成全球单套最大的茂金属聚乙烯装置,将提高国内化工行业的技术水平。

“中国汇聚了许多快速发展的产业和众多巴斯夫的客户,巴斯夫近年来持续看好中国市场,不断加大在中国的投资力度。”巴斯夫全球执行董事会成员凯礼在“投资中国年”招商引资活动启动仪式上介绍,当前巴斯夫在中国最重要的项目就是在广东湛江投资的一体化生产基地,到2030年总投资将达到100亿欧元,这也是巴斯夫史上最大的投资、全球第三大一体化生产基地,也是全球化工行业的灯塔型项目。

预计今年上半年竣工并正式量产

机器人、区块链与量子信息、前沿新材料、新能源、激光与增材制造、数字创意、安全应急与环保、精密仪器设备。二是总部企业招商,欢迎跨国公司特别是世界500强、行业龙头企业,来广东设立区域总部、功能总部和研发总部。

“1”则是一套组合政策。张劲松介绍,在投资奖励方面,对投资超过5000万美元的外资项目,按照2%给予奖励,最高奖励1亿元。对投资超过1000万美元的跨国公司地区总部,按照2%给予奖励,最高奖励1亿元。对在珠三角投资10亿元、在粤东西北投资5亿元以上的先进制造业项目,按实际投资额不超过2%的比例给予奖励。税收优惠方面,广东的横琴、前海、南沙三个区域实行“双15%”税收优惠政策,第一个15%即对鼓励类产业,按15%征收企业所得税。第二个15%即对企业高管、高精尖技术人员,按15%征收个人所得税。

的“HTWO广州”是现代汽车集团全球首个海外氢燃料电池系统研发、生产、销售基地,占地面积20.2万平方米,未来总投资额将达到85亿元人民币。“我们之所以选择广东省作为未来新业务氢燃料电池海外首站,是因为广东省不仅经济规模中国最大,也是新能源等尖端高科技产业的发源地。营商环境方面,广东不仅给外资企业平等的发展机会,还提供良好的投资条件和开放友好的政策。”现代汽车集团(中国)总裁李赫焱在推介会上表示。

海内外投资者共同讲述在广东的无限机遇,表态“持续看好广东、投资广东”,生动演绎了广东吸引外资和外商青睐广东的“双向奔赴”。



■中共三大会址纪念馆讲解员朗诵情景剧《理想之光》。

“三大百年” 百场巡展正式启动

新快报讯 记者许婉婕报道 3月28日,“三大百年”百场巡展在中共三大会址纪念馆正式启动。该项巡展活动由广州市文化广电旅游局指导、中共三大会址纪念馆主办,是“英雄花开英雄城”2023广州传承弘扬红色文化系列活动之一。

今年是中共三大召开100周年。为深入贯彻落实党的二十大精神,传承红色基因,赓续红色血脉,中共三大纪念馆以基本陈列为主要依托,针对党员群众和青少年两个不同的群体,分别策划了中共三大召开100周年图片展和连环画展,组织开展“三大百年”百场巡展。巡展将走进校园、进机关、进企业、进部队、进社区、进农村和国内代表性城市的红色场馆,向广大观众介绍中共三大的光辉历史和中共三大代表的革命故事。

100个城市消费者满意度 测评报告出炉 广东连续两年 实现“双提升”

新快报讯 记者王彤 通讯员 粤消宣报道 近日,中国消费者协会发布《2022年100个城市消费者满意度测评报告》,广东参评城市平均得分81.39分,比上一年度提高1.05分,超过全国综合得分(78.81分)2.58分。同时参评城市排名均较大幅度提升,其中佛山排名全国第6,深圳、广州进入全国前20名,东莞大幅跃升27名,汕头上升14名,广东平均得分和总体排名连续两年实现“双提升”。

测评结果显示,2022年度100个城市消费者满意度综合得分为78.81分,整体处于良好水平,但比2020年、2021年有所回落。对比全国情况,广东满意度综合得分不仅有所上升,而且近5年度实现稳步提升,2017至2022年度得分分别为71.87分、73.10分、75.18分、77.28分、80.34分、81.39分。由于疫情影响,近3年居民生活和消费受到较大影响,全国消费者满意度出现下降,广东能够持续提高,实属不易,这充分反映出在广东社会各界的共同努力下,全省消费环境建设得到了广大消费者的认可。